

开栏
的话

又是一年新春至。不忘初心,我们再次出发到现场去,到读者中去,倾听来自基层群众的心声,触摸新时代脉动。这一次,我们将聆听你在改革开放40年里所见证的变化;这一次,我们将记录你奋斗的故事、转型中的攻坚;这一次,我们与你一起感知山东发展的热度、速度与温度。

自2月2日起,本报开设“新春走基层”栏目,陆续推出记者来自一线的报道。

本报记者 许建立 朱文龙

五个居委会的 “求助信”

像是赢得了一场期待已久的胜利,1月14日晚间7时许,当“浮桥重新扎起来”的消息第一次出现在居民们的微信群里时,济南鹊山片区5个社区的居民们很快就为此笑逐颜开。1月29日,因为黄河再次淌凌,浮桥又被暂时拆除,这一消息也在朋友圈里传开了。拆合之间,牵动着村民十分敏感的神经。

其实,上次泺口浮桥仅仅短暂拆除了三天,但家住鹊山南社区的居民张红(化名)直言,“那三天,简直快把人逼疯了。”

早在1月12日,鹊山片区的五个社区居委会,甚至联合发出了加盖公章的“求助信”。信中写道:“因黄河淌凌,泺口浮桥要暂时拆除,鹊山社区大部分人需要天天到市区工作,孩子需要过黄河去上学,早晚要骑40多公里的电动车绕行黄河大桥,上班不便,孩子上学更是不便,恳求相关部门协调解决。”

1月29日,因泺口浮桥被临时拆除,过往车辆不得不绕行建邦黄河大桥或济南黄河大桥,导致桥面拥堵。居民们说,以往每当浮桥被拆时,都会出现这种情况。“按理说早就应该习惯了,但也许是平时的交通状况越来越好了吧,一旦堵到里面,心情一次比一次坏。”

据记者统计,在济南建邦黄河大桥与济南黄河大桥之间的很多居民区中,大约有16个村庄或社区分布在黄河北,它们紧邻黄河北的堤坝路。

“留在村里种地的都是六十岁左右的老人了,在村里住的年轻人有七八十个,都在黄河南岸上班,我们村算少的了。”一位受访的村支书告诉记者。

保守估算,即使按平均每个村有六十人在黄河南工作,那么紧邻黄河的这些村庄中,每天也有近千人需要通过泺

黄河北的南跨

从轮船到浮桥再到隧道 居民盼“北跨”就像“饿久了,想吃饭”

被誉为“千年一跨”的省城济泺路穿黄隧道工程正如火如荼地展开。2018年1月底,随着一股寒潮袭扰北方,黄河济南段出现淌凌,泺口浮桥再次被暂时拆除。面对“断行”,浮桥北岸的居民对“跨黄”更增添了几分迫切。



每次拆除泺口浮桥,都会给黄河北岸的居民带来不少麻烦。 本报记者 许建立 摄

口浮桥。

在这些村庄中,以“鹊山五居”最具代表性,因为鹊山社区距离泺口浮桥最近,对泺口浮桥的依赖也最强烈。一位社区干部曾表示,现在社区里所有事都与黄河南岸有关系,连干部到街道开会,也要过黄河,浮桥一拆,开会都成了难事。

从15分钟到1分钟 心理距离近了

家住鹊山脚下的王和龙算是黄河北的“土著”了。对于1971年出生的他来说,黄河天险与河面上的轮渡,承载了大

半生的青春岁月。

王和龙告诉记者,他们那时上学基本是在黄河北,当时没有渡河上学的苦恼。“我1987年从鹊山中学毕业,那时一年到头也不怎么过河,也就是偶尔的几次。”王和龙回忆说,当时过河去市区都是“办大事”,尤其是过年过节串门走亲戚。

1989年4月,王和龙入伍去济南当兵,走时是坐着渡轮过河的,复员时是通过浮桥回来的。

1990年10月,济南泺口浮桥正式通车,两岸结束轮渡的过河方式。在王和龙的印象中,现在泺口浮桥的两端就是

以前轮渡的码头,“一点也没变”。

浮桥开通后,过河的时间从15分钟缩短为1分钟,“这对我们住在黄河北的居民来说,真是不得了,一下子就感觉和心目中的市区近了,特别是对年轻人找工作来说,可选择的范围更大了,机会更多了。”王和龙说。

家住梅花山社区的王先生调侃道:“我们这离市区太近了,所以没有一家银行,平时存钱取款都去‘河南’,泺口那边的银行可全了。”

除了金融服务,医疗服务同样高度依赖黄河南。很多村民表示,现在看病都想去市区

的大医院看,不是社区诊所不行,而是有些病村里的卫生室实在看不到了。“浮桥通着什么方便,没有浮桥,一切只能大眼瞪小眼了。”一名社区工作人员坦言。

拿着报纸反复看 跨黄隧道的新闻

对于居住在鹊山片区的五千多户居民来说,泺口浮桥可谓一条“生命线”,它将黄河北的村庄与黄河南的市区联系在一起,是黄河北居民前往市区读书、就业、看病的主要路径。

“小时候坐船,南岸一个船,北岸一个船,两边对开,我在船上紧跟在父母后面。船上有行人、自行车、摩托车,甚至还有小汽车。不算在码头等待的时间,过河大概需要15分钟。”王和龙回忆说,每次坐船过河,都有种“漂洋过海的感觉”,特别是凌汛期间,当河面上的冰碴子撞到渡轮上时,就感觉有点眼晕,幸好时间不太长,当渡轮靠岸,绳索都固定后,那种眼晕感才慢慢消失。

回忆当年渡河的情形,如今已经年近50岁的王和龙仍记忆尤深。

不过,这份记忆将会离王和龙越来越远。根据济南市的跨黄规划,浮桥终将成为历史。

采访中,只要一提到“北跨”俩字,几乎所有人的眼里都在“放光”。一位村支书直言,村民们就像“饿久了想吃饭”那样盼望着市区“北跨”,特别是要修建跨黄隧道,激动得睡不着觉,拿着报纸反复看与跨黄隧道有关的新闻。

确实,在人员流动更为频繁、日常联系愈发密切的今天,一座座通达的桥、一条条施工中的隧道,维系着许多人的生计与希望。

正如受访的居民所说,城市在“北跨”,他们在“南跨”。“北跨”与“南跨”是一个梦想的两面:北跨以“携河发展”,是城市区域协调发展的民生大计;“南跨”而进城逐梦,是每一个有追求的人所渴望的时代舞台。

天宇茶叶,创新路径背后成就的品牌

在全国茶叶行业率先推出了“平价”策略,率先提出了“差价赔偿”的口号,率先在省内实现了“明码实价”的举措,是省内一家出现排队购买茶叶现象的茶叶超市,是省内一家受媒体广泛关注的茶叶企业……这些行业开创性的思路,背后凝聚了一个亮闪闪的品牌——天宇茶叶平价超市。

2006年7月的一天,只是一个普通的日子,但对于茶叶行业却是很有纪念意义。这一天,天宇茶叶平价超市诞生了,她略显稚嫩,她步履蹒跚。正是这么一个不起眼的小店,却在随后十余年的时间迸发出了耀眼的光芒。经过10多年的发展,现已在济南、青岛、聊城、济宁、东

营、临沂、泰安、枣庄、莱芜、菏泽、潍坊、淄博、烟台、日照等地开设连锁门店30多家,是山东省茶叶行业的知名企业。现在,天宇茶叶平价超市已经成了山东老百姓选购茶叶的好地方、单位团购茶叶的好去处、茶叶收藏者的快乐天地。

受大型超市“平价”理念的影响,带着弘扬与普及中国茶文化的理想与冲动,天宇茶叶平价超市就此诞生,并响亮地提出了“向暴利茶叶宣战”的口号。这场变革随之引发了一场颠覆式的行业震动。很多业内人士认为,天宇的出现,是山东乃至全国茶叶行业的一个分水岭、一个风向标,很有标志意义。正是在这个风向

标的引领下,经过10多年的发展,凭着对客户不变的承诺与奉献,天宇茶叶平价超市已发展成山东茶叶行业的一面旗帜,影响着整个行业的变革,让老百姓获得更多的实惠。

买茶叶,到天宇。这不仅再是一个口号,而是山东消费者心目中的印记。天宇茶叶平价超市成立以来,遍布全国的茶叶联营生产基地,一站式的销售模式,是天宇的经营措施,这不仅保证了质量,更为消费者提供了更优惠的价格。一直坚持“明明白白购茶,实实在在便宜”的经营理念,信守消费者就是上帝的承诺,彰显自己的奉献与责任,受到了省城广大消费者的青睐和追捧,演绎着属

于这个时代的风华。岁月的打磨中,激励出友谊、信任与合作,感知于微笑、坦诚与进取。

天宇茶叶人一路走来,创造了更多的荣誉。公司成立之初就获得了QS生产许可证,公司及门店并先后荣获“济南市消费者满意单位”、“济南市文明诚信业户”、“经营规范示范店”、“山东省第七届消费者满意单位”、“山东省茶文化优秀企业”等多项荣誉称号。

为让更多顾客对茶叶有进一步的了解和认识,邀请炒茶高手进行炒茶表演;为弘扬我国渊源深厚的茶文化,体现源远流长、博大精深的中国茶道思想,策划了寻找老茶师,弘扬茶叶文化活动……天宇

茶叶在努力壮大企业规模效益的同时,一直在为社会,为行业的发展尽绵薄之力。立足健康产业,打造百年企业,创造幸福生活,既包含了天宇茶叶发展的定位和目标,更涵盖了天宇茶叶人要承担的社会责任和使命。

天宇人正在规划并践行着自己的目标。天宇茶叶的目标是立足全省,瞄准全国,不仅要做强山东茶叶行业著名品牌,还要做全国的领先品牌,为推动中国茶叶行业的健康、理性发展做出一点贡献。目前,蓬勃发展的天宇茶叶,在全体员工的共同努力下,正向着“中国茶叶领先品牌”的目标迈进。

咨询电话:0531—68817999